

副總表示，這三袋骨髓液代表四百萬慈濟人的愛心與祝福，她感恩所有工作人員的努力和捐髓者的愛心，才能促成這次機會。

臺南第四次捐髓驗血活動 二五一七位民眾響應

11月27日 臺灣區骨髓捐贈資料中心於是日在臺南成功大學舉辦捐髓驗血活動，活動於上午八時開始，由成大醫院、臺南醫院、捐血中心共五十一位醫護人員提供抽血人力的支援。

臺南地區雖已是第四次舉辦捐髓驗血活動，仍有不少人成為志願捐髓者。一位來自印尼的華僑，即打破地域、宗教的藩籬參與驗血活動；他表示原本計畫至他處訪友，卻因緣巧合地來到臺南參加了這項活動。這位志願捐髓者擁有相當豐富的捐髓醫療常識，他特別聲明參與此活動絕非一時的情感衝動，若能與患者配對成功，願意回臺灣做捐贈。當日在慈濟人李小姐以手語溝通下，亦有數位聾啞人士共襄盛舉，他們「髓」緣布施的勇氣及善心，獲得在場人士的敬佩。

而為了是日的活動，臺南地區亦出動四百多位慈濟人在現場協助。為使臺南地區民眾對骨髓捐贈有更正確的認識，活動之前，特別邀請成大醫院專攻血液疾病的

陳建旭醫師，為所有參與宣導工作的慈濟人做詳細的解說。此外，為使這項活動能贏得更多人共襄盛舉，臺南地區慈濟人除平時到各機關行號作宣導外，活動前一週更是全體總動員在各個定點作宣導，或到夜市、百貨公司、文化中心傳遞活動訊息。

當日總計有二千五百一十七位愛心人士挽袖參與，使慈濟基金會臺灣地區骨髓捐贈資料中心，已累計五萬八千五百三十五筆志願捐髓者的資料。

慈院舉辦長期照護 暨出院計畫研討會

12月7日 慈濟醫院於是日舉辦「長期照護暨出院計畫研討會」，共有一百七十二位東部地區各醫院及衛生所醫護人員參加，會中眾人針對長期照護及出院計畫施行之各項議題熱烈研討。

由於高齡社會的來臨，老人長期照護問題日益受到重視，「重光居家護理所」負責人徐麗娟，針對居家護理時老人常見的問題及評估作說明。

有關於出院計畫部分，慈濟基金會副總執行長林碧玉指出：出院計畫的精神在於照顧所有需要照顧的人，而慈濟的目標為期盼能創造出一種「結合中西醫護理的中國護理模式」。

慈院護理部賴惠玲督導

表示，理想的出院計畫是以病人為中心，由病人及醫療團隊各成員共同為病人之持續性照顧而努力的一個兼具集中性、協調性和科技整合的綜合性服務；成員應包括護理人員、醫師、志工和社工，以期達到下列目的：一、住院期間使病患學會自我照顧技巧，減輕照顧者負擔；二、促進團隊合作及醫病關係之提升；三、縮短平均住院日，節省醫療費用，提高病床使用率；四、提供持續照顧，減低再住院率；五、因應長期照護個案多面向之需求。

研討會最後由慈院張瑞琴護理師與會眾分享出院計畫經驗。

續有四千多位民眾響應

「髓緣布施」突破六萬人

12月11日 是日在桃園、中壢、新莊三地同步舉行捐髓驗血活動，而為了讓更多人瞭解骨髓捐贈的意義，俾能共襄盛舉；在活動前一個月左右，桃園、中壢、新莊三地慈濟人即已展開捐髓宣導活動，舉凡各大百貨公司、假日花市、火車站等人潮眾多的地方，都可看見慈濟人在人羣中講解骨髓捐贈的意義。其中桃園的慈濟人，為了達到宣導的效果，除了製作平面海報外，還利用桃園地區多家有線電視廣告宣導，此外如市區重要路段的